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Sezione ordinaria

  

Imprese iscritte nella sezione ordinaria del Registro imprese -
anno 2007

Che cosa fare

I soggetti iscritti nella SEZIONE ORDINARIA del Registro imprese (società di capitali, società di persone,
cooperative, consorzi ed eventuali imprese individuali), anche se annotati nella sezione speciale, devono versare
un importo commisurato al fatturato realizzato dall'impresa nell'anno 2006, tenendo presente che per l'anno 2007,
per la sede principale dell'impresa, l'importo da versare non deve essere superiore a quello versato per l'anno
2006.

Per le società con esercizio non coincidente con l'anno solare, il calcolo deve essere effettuato prendendo in
esame il fatturato realizzato nell'esercizio precedente.

Società di capitali, società di persone, cooperative, consorzi ed eventuali
imprese individuali

a) Società di capitali (Srl - Spa)

Per le società di capitali l'importo da versare per la sede principale deve essere determinato come segue:

1) Calcolare l'importo derivante dalla tabella seguente, applicando al fatturato realizzato nel 2006 la misura fissa e
le aliquote per scaglioni di fatturato e sommando gli importi dovuti per ciascuno scaglione.
Tabella misura fissa e aliquote per scaglioni di fatturatoScaglioni di fatturato  

da euro a euro Misura fissa e
aliquote

0,00 516.456,00 373,00 euro (MISURA FISSA)
516.456,01 2.582.284,00 0,0070%
2.582.284,01 51.645.689,00 0,0015%
51.645.689,01 e oltre 0,0005%

(fino ad un massimo
di 77.500,00 euro)

2) Confrontare l'importo derivante dal calcolo con il diritto versato per la sede per l'anno 2006.

3) Se l'importo derivante dal calcolo supera o è uguale al diritto versato per la sede per l'anno 2006, deve essere
pagato lo stesso importo dell'anno 2006. Altrimenti si versa l'importo derivante dal calcolo per scaglioni di fatturato.

b) Società di persone (Snc - Sas), cooperative, consorzi ed eventuali imprese individuali
iscritte nella SEZIONE ORDINARIA del Registro imprese

Devono essere versati gli importi predeterminati e indicati nella "Tabella degli importi".

Unità locali

Le imprese che esercitano attività economica anche attraverso unità locali devono versare per ciascuna di esse,
alla Camera di Commercio nel cui territorio l'unità locale è ubicata, un diritto pari al 20% di quello dovuto per la
sede principale, fino ad un massimo di 120,00 euro per ogni unità locale (tale importo dovrà essere eventualmente
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aumentato della percentuale stabilita dalla Camera di Commercio competente per territorio e arrotondato all'unità
di euro).

Arrotondamenti

Gli importi parziali, per la sede principale e per le eventuali unità locali, necessari per determinare il diritto totale
dovuto devono essere sempre arrotondati all'unità di euro secondo il seguente criterio generale: se la prima cifra
dopo la virgola è uguale o superiore a 5, l'arrotondamento va effettuato per eccesso; se la prima cifra dopo la
virgola è inferiore a 5, l'arrotondamento va effettuato per difetto. L'arrotondamento non si effettua sulla
maggiorazione dello 0,40%.

Gli importi che devono versare i soggetti iscritti nella SEZIONE ORDINARIA del Registro imprese sono i seguenti:
Tabella degli importiForma giuridica Importo diritto annuale per la

sede legale
Importo diritto annuale per ogni
unità locale

Cooperative, consorzi ed eventuali
imprese individuali iscritte nella
SEZIONE ORDINARIA del Registro
imprese

93,00 euro 19,00 euro

Società di persone (s.n.c. - s.a.s.) 170,00 euro 34,00 euro
Società di capitali (s.r.l. - s.p.a.) Se l'importo derivante dal calcolo per

scaglioni di fatturato supera o è
uguale al diritto versato per la sede
per l'anno 2006, deve essere pagato
lo stesso importo dell'anno 2006.
Altrimenti si versa l'importo derivante
dal calcolo per scaglioni di fatturato.

20% dell'importo della sede, con un
massimo di € 120,00 per ciascuna

In caso di trasformazione di natura giuridica, l'importo da versare va commisurato al fatturato dell'anno 2006
secondo la misura fissa e le aliquote per scaglioni di fatturato, tenendo sempre presente che per l'anno 2007, per
la sede principale, non deve essere versato un importo superiore al diritto dovuto per l'anno 2006.

Sull'argomento delle trasformazioni di natura giuridica, il Ministero delle attività produttive (con circolare
n.555358 del 25 luglio 2003 [1]) ha chiarito che tutte le società sono iscritte nella SEZIONE ORDINARIA del
Registro imprese, quindi le trasformazioni sono ininfluenti ai fini della determinazione del diritto annuale.

Come stabilito dal decreto 23 marzo 2007, il diritto annuale dovuto per la sede per l'anno 2007 non deve
essere superiore al diritto versato per la sede per l'anno 2006. Pertanto, nel caso in cui l'importo derivante
dal calcolo per scaglioni di fatturato e aliquote sia superiore o uguale a quello versato per l'anno 2006, deve
essere pagato lo stesso importo dell'anno 2006.

Seguono due esempi:

ESEMPIO 1 Nel mese di febbraio 2006 una società di persone si è trasformata in società di capitali.

ANNO 2006
Natura giuridica al'1.1.2006: società di persone
Fatturato 2005: 1.000.000,00 euro
Diritto versato: 170,00 euro (non superiore al diritto dell'anno 2005).
ANNO 2007
Nuova natura giuridica all'1.1.2007: società di capitali
Fatturato 2006: 1.500.000,00 euro
Diritto dovuto: 170,00 euro (non superiore al diritto dell'anno 2006).

ESEMPIO 2 Nel mese di febbraio 2006 una società di capitali si è trasformata in società di persone.
Per l'anno 2006 è stato versato l'importo di 373,00 euro determinato sulla base del fatturato dell'anno 2005.
Per l'anno 2007, se l'importo derivante dal calcolo per scaglioni di fatturato e aliquote è superiore o uguale
a quello dovuto per l'anno 2006, deve essere versato lo stesso importo dell'anno 2006.
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ANNO 2006
Natura giuridica all'1.1.2006: società di capitali
Fatturato 2005: 500.000,00 euro
Diritto versato: 373,00 euro
ANNO 2007
Nuova natura giuridica all'1.1.2007: società di persone
Fatturato 2006: 1.200.000,00 euro
Diritto dovuto: 373,00 euro (non superiore al diritto dovuto per l'anno 2006).

Gli importi sono arrotondati all'unità di euro.
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Collegamenti
[1] http://www.camcom.gov.it/dirittoannuale/circolare_555358_03.htm
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